Test 14-OTT-201

Da Test 13-OTT-20

carcassa fegato  carcassa  fegato

tesiA tesiB
Uova incubate 100 100

>:<: JZ ;*’5 OY:S pulcini 80 60
35 0.65 4 0.45 Individua se la percentuale

schiusa di A differisce da quella
B (riporta i passaggi intermedi)
descrivi il risultato in modd
completo.P.max 7

2,5

0,55
2,5 0,6 0,35
3 0,55 0,35
3,5 0,65 0,45

Due gruppi di anatre (a e b) sono st
sottoposte ad alimentazione forzata

produrre ilfois gras (fegato grasso francese).
vuole sapere se la resa in fegato

macellazione (percentuale del fegato risp
alla carcassa) € differita in modo significati
Dopo aver calcolato se la precisione d
misure effettuate & stata sufficiente testa s
due rese sono differite in modo significati
Riporta tutti i passaggi intermedi e riassu
risultati in una tabella?.max 15

0,45

Calcola i limiti fiduciali al 95%
delle medieP.max 8

camera d'aria peso Haugh
mm g units

89,8
3,4

carcassa fegato carcassa fegato [ T 1T 1]
Xa Ya Xo Yb Xa*Ya Xb*Yb Ya Yo
3 0,6 3,5 0,45 1,8 1,575 n 12
3,5 0,65 4 0,45 2,275 1,8 Sx 39 1 0,185714  0,1125
2,5 0,55 3,5 0,45 1,375 1,575 Sy

[ TR TR T
)
[

2,5 0,6 3 0,35 1,5 1,05 |[sx®= 1295 0,24  0,116667
3 0,55 3 0,35 1,65 1,05 | sy’= 3,225 1 0,183333 0,116667
0,65 0,45 10,185714  0,1125
Sxy = 19,725
______ [ 6
REGRESSIONE
TC=(syfin= % 3,100833
.. A . 2379 19,825
La precisione dei rilievi fatti TCo=(sx'sy)n= — 0
stata insufficiente perché SSx2t0t=Sx2-Tc 129,5 126,75 2,75 gl=11
. . . . SSytot=Sy?-TC
differenza dei valori (max - mi ooy o ioness Dazmer
e risultata inferiore a 50 (sia p TRATTAMENTI
I h I SSX,2Ny+Sxp?N, TC, 1275 126,75 0,75
e x che perleYy). SSy."INa*+Syp’In, TC,  3,20166667 3,100833 0,1008333
| PESI DELLE CARCASS SSxy I+ Sxyy/ny TCyy 1055 19825 0,275
AVREBBERO DOVUTO ERRORE totale - Trattamenti
X 2,75 0,75 2
RIPORTARE ANCHE | Y 0,12416667 -0,10083 0,0233333
% 01 0275 0175
DECIGRAMMI E | PESI DEI
FEGATI ANCHE I GRAMMI b comune SSX)ZIIE)[:SXZ)/-TC -0,1 -0,03636
. T SSx2o=5x?-TC 275
(entrambe un decimale in pIU) a comune media di Y b*  mediadix
6.1 -0,03636 39  0,626515
12 12




Regressio SSy senza

ne regressione
SSxy¥SS  SSy? -
SORGENTI g.l SSx? SSxy SSy? X2 SSxy?/SSx? g  MS errore F
Trattamenti 1 075 0,275  0,100833 - 0,11250947 1  0,1125095 126,244392
0,023333 0,015313 0,00802083 0,0008912

0,124167 0,003636 0,1205303 0,012053

4 5} 7 8
224,6 230,2 236,8 238,9
19 19,16 19,25 19,3 19,33 19,35
9,552 9,277 9,117 9,013 8,941 8,887
6,944 6,591 6,388 6,256 6,163 6,094
5,786 5409 5192 5,05 4,95 4,876
5,143 4,757 4,534 4,387 4,284 4,207
4,347 4,12 3,972 3,866 3,787
4,066 3,838 3,688 3,581 3,5
3,863 3,633 3,482 3,374 3,293
4 4 3,708 3,478 3,326 3,217 3,135 6,552 5,994 5,636 5,386
4,844 3,357 3,204 3,012 5,07
4,747 3,885 3,259 3,106 2,913 2, ), 4,821

liSultato)inale)

trattamento trattamento
n 6 6

Effetti X 3 3,5 0,2

Y% 20,000 A 11,90% B 0,0008912

Medie con lettere diverse differiscono per p<Q

4999 5404 5624 5764 5859

99 99,16 99,25 99,3 99,33
30,82 29,46 28,71 28,24 27,91

18 16,69 1598 15,52 1521
13,27| 12,06 11,39 10,97 10,67
10,92 9,78 9,148 8,746 8,466
8,451 7,847 7,46 7,191
7,591 7,006 6,632 6,371
6,992 6,422 6,057 5,802

MS errore

Uso il chi quadro con la correzione di Yates perchéasgia di una sola
coppia di dati (una tabella di contingenza conl} g.
CHIM2 PER UN CONFRONTO IN UNA SOLA TABELLA DICONTI NGENZA

- - Metodo rapido dicalcolo:
NUMERI tesiA tesiB NUMERT sl A t©siB
osserati teorici osservat teorici totali osserwati osserat totali
vivi [ 80 | 70 i 60 70 140 mort 20 a 40 b 60
. i 1 vivi 80 c 60 d 140
morti | 20 | 30 40 30 60 totali 100 100 200
totali 100 100 200 —a S
N n osservati osservati
tesiA tesiB morti 20,00% 40,00%
ossemati osservati totali vivi 80,00% 60,00%
vivi  80,00% 60,00% 70,00% |LLtetali__100,00% 100.00%
morti  20,00% 40,00% 30,00% x2com =[lad_bc| to¥2 )72+ tot
! ! ! * d) * *(b+d
totali  100,00% 100,00% 100,009 X2 con G @re) o)
A Vivi 100 * 0,7 = 70
mo rti 100 * 0,3 = 30
B Vivi 100 * 0,7 = 70
mo rti 100 * 0,3 30

I imedio di Yates consiste nellaggiustare i datiad una meza
unita pit vicina alla frequenza attesa cioé -0,% +0,5
osserati comez. atesa

_ 80 -0,5 -70 = 9,5 N2 = 90,25
E 20 0,5 -30 = -9,5 N2 = 90,25
g 60 0,5 -70 = -9,5 N2 = 90,25
40 -0,5 -30 = 9,5 N2 = 90,25
CHIr2 = 90,25 + 90,25 + 90,25 + 90,25
70 30 70
X2cormr =| 8,59524 P % <o 0,0
tesi A tesi B X 2 N
n 100 100 vates J| nota percentuali con lette

schiusa 80,00% A 60,00% B 8,595 fdversedifferiscono perp<0,01




Il chi quadro "normale” nel caso di un solo g.l. sastima troppo le
differenze ed é quinddrrato
CHNM2 PER UNA SOMMA DICONFRONTIDITABELLE 2*2
tesi A tesi B
atc teorici osservati teorici

ossermati
40,00%
Y i 60,00%
“, 00,00%

&

7y
%

s
D )

CHMr2 = 100
30

Probabilitd percentuale di un valore di chi quadro maggiore del valore in tabella
g 09 09 08 07 06 05 04 03 02 01 005 002 001
1/0,004 0,02 0,06 0,15 0,27 045 071 107 164 271 384 541 6,63

0 6 = 3 camera d'aria peso
9

Sanendo che:

lim
fiduciali a
media
Altezza camera
d'aria, mm = 2,4
Unita Haugh= 89,8
peso medio, g = 67




